

Jak se žije v Rusku, Spojených arabských emirátech a Česko ukrajinské republice.

 polec24.cz/nezarazene/jak-se-zije-v-rusku-spojonych-arabskych-emiratech-a-cesko-ukrajinske-republice

josh-xy

9. 6. 2023

Rusko již více než rok úpí pod sankcemi západu,

- ruská ekonomika se hroutí
- ukrajinská armáda jde od vítězství k vítězství
- super kvalitní západní zbraně zastínili i bájně Wunderwaffe III. Říše
- hladové ruské armádě před půlrokem došla munice
- EU již nahradila veškerý ruský plyn, ropu, jaderné palivo a suroviny kvalitnějšími svobodnými alternativami
- Vladimír Putin několikrát zemřel na nejstrašnější choroby lidstva
- Auto na baterky produkuje 0 CO2 i když jej nabíjíte elektřinou získávanou spalováním uhlí
- Černoch z Afriky s průměrným IQ kolem 70 je přínos pro Evropu
- Lidé mají 40 různých pohlaví
- Nejnověji dva buzerantští tučňáci mohou nejen vysedět vejce, ale asi i uzavřít manželství
- Rubl ničí inflace
- Rusko se zoufale zadlužuje.

Takový je svět v podle EU o kterém se mluví.

- Pokud ruskou ropu dovezete z Kazachstánu je přece kazachstánská nebo kazašská, ne Ruská.
- Pokud Rusové naloží ruskou ropu do ruského tankeru, dovezou jí do Indie tam jí v rafinerii, která jim z 50 % patří zpracují a opět ruským tankerem jí dovezou do EU je to vše jen ne ruská nafta a rozhodně to nepřináší Rusku zisky.

- Pokud koupíme nekvalitně zpracované palivové články pro české elektrárny v USA je to přece americké palivo i když USA roky neobohatili ani gram uranu a veškerý obohacený uran dováží z Ruska.
- Když místo ruského potrubního plynu EU koupí 2x přeprodaný ruský LNG natřeme to Rusku i když jen zkapalněním ruského plynu a jeho putováním po mořích vyprodukujeme více CO2 než všechna auta v ČR za rok.
- Když koupíme americký LNG opět jen zkapalněním spálíme 20 % vytěženého plynu, další cca 3 % uniknou přímo do ovzduší v USA, kde se plyn těží hydraulickým krakováním. Metan je cca 30x horší skleníkový plyn než nepřítel EU CO2.
- Soudruh Fialenko a soudruh agent Pávek se podepisují na zbraně z protektorátu, které se znaky nacistického wehrmachtu opět bojují u Charkova.

Takový je svět podle EU o kterém se nemluví.

Co tyto dva EU světy spojuje, lidem je o jedno. Nedávno mi kdosi řekl, lidé jsou ovce, zajímá je jen žrádlo, to co vidí a můžou si na to sáhnout. Něco na tom bude německý majitel obchodního řetězce Globus se tak moc bojí toho, aby EU ovce neviděli, jak se žije v Rusku, že zakázal přístup na <http://www.globus.ru> z IP adres EU. Přitom je ruská větev německého Globusu aktuálně nejziskovější částí firmy.

To mě přivedlo na myšlenku srovnat ceny a kvalitu potravin v Rusku a ČR, nakonec z toho vzniklo spíše srovnání cen v Rusku a Spojených Arabských emirátech, ceny v ČR snad znáte. Rozhodl jsem se přinést trochu reálných informací z té části planety, kde je svět ještě v pořádku.

Původní myšlenka byla, zajdu do obchodu v Rusku, Spojených arabských emirátech a napíši vám co co stojí. Nakonec jsem k tomu přidal i ceny za energie, vody a telefonních služeb , abyste si udělali

představu jak dobře nebo špatně se žije v té nepokrokové části světa, kde mají pouze dvě pohlaví, neklečí před černými zločinci a jejich vlády se starají především o vlastní občany.

Svou pout jsem začal v květnu 2023 v Moskvě, respektive v Moskevské oblasti, navštívili jsem několik obchodů jak místních, tak nadnárodních řetězců. Ceny přepočítal aktuálním kurzem 0,27 Kč za jeden rubl, respektive 5,78 Kč za jeden dirham u cen v SAE.

Jak jsme vybíral zboží? Snažil jsem se vybrat nejběžnější potraviny. Uvádím nejnižší cenu pro vybranou potravinu, nebral jsem v úvahu ceny potravin, které byli zlevněny kvůli končící trvanlivosti. Cena je přepočítána na jednotková množství tak jak se prodávají v ČR. Příklad, mléko, 1 l, čerstvé farmářské, tj. mléko z kterého nebyl odebírán tuk ani jiné komponenty, uvedená cena je za nejnižší, jakou jsem našel.

V Rusku jsem navštívil obchod německého řetězce Globus, ruský řetězec Krasnoe i Beloe a ruský hypermarket Magnit. Rád bych zdůraznil, oba místní řetězce jsou čistě ruské, Rusy vlastněné, Krasnoe i Beloe má obrat přes 130 miliard Kč / rok. V SAE jsem zašel do francouzského řetězce Carrefour, místního, Choitrams Dubai a nějakého supermarketu v obchodním centru v Abhu Dabí, pravděpodobně patří rodině / firmě Alshaya z Kuvajtu. Carrefour je v SAE považován za levný řetězec pro méně majetné, ano je to ten Carrefour, který z ČR odešel, protože si v něm Češi nemohli dovolit nakupovat a prezentoval se jako prémiová značka.

Než se vrhneme na cenové srovnání dovoluji mi dvě poznámky na úvod. Pokud porovnáme úroveň nabídky co do sortimentu a kvality, například tím, že srovnáme nabídku pražského Globusu se stejným Globusem v Moskvě a Carrefourem v SAE nemůžeme nevidět, že ČR je jak v oblasti sortimentu, tak kvality nabízených potravin rozdílem třídy nejhorší. Příklad oddělení ryby a mořských plodů v moskevském Globusu je větší než celé oddělení masa uzenin a ryb v pražském Globusu, sortiment kvalita v oddělení ovoce a zeleniny je opět zcela na jiné úrovni a pokud jde o mléčné výrobky

nebo uzeniny, popravdě to, co se dnes prodává v ČR považují, bez ohledu na cenu, do značné míry za nepoživatelné. O ruském nebo arabském sortimentu toto říci nemohu. Záměrně nehodnotím nabídku ryb v SAE, Dubaj leží na mořském pobřeží, ale z Prahy je to k moři blíže než z Moskvy.

Proč tomu tak je si ukážeme na spotřebě hovězího. V roce 1950 to je v době kdy bylo 5 let po válce, maso bylo na příděl a Honza Zeman honil padělatele potravinových lístků snědl průměrný Čech ročně 15 kg hovězího masa a 3 kg telecího masa. Do roku 1989 to původní internacionální komunisté dotáhli tak daleko, že vám dnes každý pravověrný multikulturní eurokomunista bude vyprávět o nedostatku masa, který byl tak velký, že průměrný Čech ročně sežral 28 kg hovězího a 0,5 kg telecího. Díky multikulturním eurokomunistům letos spotřeba hovězího v ČR klesne hluboko pod 7,5 kg / rok a u telecího dosáhneme dokonalosti, výstava bude putovní. Spotřeba hovězího je v ČR nejnižší v Evropě a vytrvale klesá. Pro porovnání průměrný Rus loni zkonsumoval 13,7 kg hovězího, a i v celkové konzumaci masa předstihl průměrného Čecha. Pokud jde o SAE, hovězí je druhé nejkonsumovanější maso po bílém masu. Průměrný obyvatel SAE ročně zkonsumuje 11 kg hovězího. SAE je muslimská země, vepřové se zde nejí. Pro muslimy je jeho konzumace dokonce zákonem zakázána, za jeho veřejnou konzumaci hrozí pokuta. Pro nemuslimy není konzumace vepřového nebo obecně nehalal potravin nijak omezena a vepřové se v zemi dá sehnat, ale rozhodně není běžně na pultech.

Základní potraviny.

1 kg pšeničná mouka	RF 5,6 Kč, v 50kg balení 4,6 Kč/kg,	v SAE mouka výrazně zdražila 17,4 Kč
1 kg pohanka	RF 27 Kč	v SAE 75 Kč dovoz z Ruska
1 kg rýže	RF 25 Kč	v SAE 26 Kč Egyptská
1 kg chleba	RF Bílý pšeničný 8 až 9Kč, luxusní Dzeržinsky 19 Kč	v SAE za chleba v marketu od 28 do 50 Kč/ kg, je to věc, která se v zemi kupuje od pekaře nebo se peče a tam vyjde tak 30 Kč/ kg
1 kg cukr	RF 13,5 Kč	v SAE 27,4 Kč
1 l olej slunečnicový	RF 28 Kč	v SAE 35 Kč za litr v 5l balení
10 ks vejce L	RF 24,4 Kč	v SAE 29 Kč
1kg hovězí roštěná	RF 240 Kč	v SAE 280 Kč
1kg skopová kýta	RF 170 Kč	v SAE 230 Kč australské, 10kg celé kůzle cca 450 Kč
1kg cibule žlutá	RF 13,5 Kč	v SAE 12,5 Kč za stejnou cenu červená
1kg brambory	RF 9,5 Kč	v SAE 14,7 Kč
1kg mrkev	RF 10,8 Kč	v SAE 19 Kč australská
1kg jablka	RF 13,5 Kč	v SAE 32 Kč zelená australská
1l mléko selské	RF 18,9 Kč	v SAE 28,9 Kč
250g máslo 82,5	RF 26,5 Kč	v SAE 54 Kč v balení 2×500 dovoz Dánsko

Česká stopa.



image 4

Podívali jsme se po českých výrobcích, které lze běžně najít na pultech. Začneme v SAE, nejdříve si asi všimnete je JAR z Rakovy Rakovník, je to docela letákový hit. Jediné, v čem se liší od verze prodávané v ČR je název, místo JAR se prodává jako Fairy (Rakonu již nevlastní lid ČR, ale P&G), 3 x 600ml s citronovou nebo jinou vůní koupíte za 104 Kč, 5000 km od Rakovníka tak stojí 1l jaru 58 Kč, v Globusu 100 km od Rakovníka je v akci za 72Kč.

Z českých potravin je v SAE relativně běžně dostupný tradiční český sýr Akkawi, že jste o něm tradičně v ČR v životě neslyšeli? Já také ne, než jsme si jedou přečetl štítek na tomto tradičním arabském sýru. České mlékárny tento arabsky sýr původně ze Sýrie vyrábí a zaplavují jím střední východ. Je to něco jako méně slaná verze sýru feta, zkrátka sýr prodávaný v mírně slaném nálevu.

Dalším českým výrobkem, na který v SAE můžete narazit je pivo, ale v běžných krámech ho nehledejte, tam najdete jen nealkoholická piva, převážně německých značek.

V Rusku, běžně narazíte na česká piva, černý kozel v přepočtu cca 17 Kč, jinak jsem si ničeho dalšího nevšiml. Rusko v rámci odvetných opatření omezilo dovoz potravin z EU.

Voda, energie atd.

Tyto věci v obchodě nekoupíte, ale tvoří podstatnou část životních nákladů, alespoň v ČR.

Voda.

Cena m³ studené vody pro domácnosti v Rusku, Moskva – cena se pohybuje mezi 6,75 až 11,88 Kč za m³ podle toho kdo je vaším dodavatelem a v jaké části Moskevské oblasti žijte. V rámci celého Ruska je studená voda nejlevnější v Novosibirsku, kde stojí m³ 5,4 Kč a nejdražší v Rostově na Donu s cenou 12,42 Kč za m³. Cena m³ teplé vody se v Rusku pohybuje od 21,6 Kč do 51 Kč /m³ teplé vody podle oblasti.

Cena m³ studené vody pro domácnosti v SAE, uvedu ceny v Abu Dhabi pro místní respektive pro ty kdo v dané nemovitosti žijí trvale. Ceny pro luftáky, kteří jezdí do země třeba jen na zimu jsou vyšší, ale ne dramaticky. Jde o pouštní oblast a voda je zde problém, musí se doslova vyrábět odsolováním mořské vody, což je energetiky náročné, přesto pokud se vejde do 750 l / den zaplatíte za m³ 12,1 Kč m³, nad tuto hranici vyjde m³ na 15 Kč. Teplá voda se, pokud vím, dálkově nedodává.

Elektřina.

Ceny elektřiny Rusko, liší se podle tarifu a oblasti. Pro Moskvu, dvoutarifová sazba, denní proud 1,86 Kč/kWh, noční proud 0,68 Kč/kWh. Pokud máte jednotarifovou sazbu a boiler nebo el. sporák cena je 1,5 Kč/kWh. Ceny platí pro celý letošní rok 2023.

Elektřina v SEA přesněji v AD je aktuálně 1,6 Kč/kWh pro domácnosti a cca 2,3 Kč pro komerční zákazníky v ceně je zahrnuto vše, kromě ceny za spotřebovanou elektřinu nic více neplatíte.

Zemní plyn.

Plyn, Rusko, přesněji Moskevská oblast, pokud plyn používáte k vytápění platíte za m³ (nespletl jsem se za m³) 1,56 Kč, pokud na něm pouze vaříte platíte 2,18Kč za m³.

V SAE je zemní plyn pro domácnosti zdarma. Technicky vzato, pokud si v SAE, pořídíte auto na CNG, jezdíte zadarmo, ale v zemi, kde i dopravní policie jezdí v Bugatti Chiron to nemá moc lidí zapotřebí.

Benzín.

Benzín a nafta, cena litru benzínu v Rusku, N 95 13,77Kč/l, cena motorové nafty 15,85 Kč, jde o průměrné ceny pro Moskevskou oblast leden 2023. V Moskvě jsem vlastním autem nejezdil a tak jsem použil ceny dle statistik. Aktuální cena Spojené arabské emiráty, 17,6 Kč/l, N95 a 16,8Kč/l nafta.

Mobilní telefon.

Rozhodně jsem nevěnoval čas nějakému srovnávání mobilních tarifů. Zašel jsme do náhodně vybrané prodejny s tím, že chci nějaký výhodný tarif. V Rusku, tedy Moskvě mi nabídli 200 minut volání a 10 GB dat za 134 Kč/ měsíc, respektive 1200 minut a 60 GB dat za 216 Kč a k tomu telefon zdarma.

Telefonní číslo SAE mám, tak jsem ani nikam nechodil, byla by to ztrát času. Mobilní trh v SAE je takový specifický, řekl bych zaměřený na turisty a nemístní. Nabídka tarifu a předplacených karet je obrovská, komplikovaná a relativně drahá, typický tarif od 500 do 2500Kč předplacené karty od 250/měsíc, ale děsně komplikované, například data rozlišují na místní, nemístní, připojení na 5G a WIFI. Podstatné je, že neznám nikoho, kdo by něco z toho měl a platil. Domorodci mají telefony od zaměstnavatelů, nebo od rodiny a platí zcela jiné peníze nebo neplatí nic.

Jaké jsou reálné mzdy?

V Moskvě je průměrné mzda 32600 Kč, je druhá nejvyšší v zemi vůbec nejvyšší průměrná mzda v Rusku je v Anadyru, což je správní město Čukotské oblasti s průměrnou mzdou přes 35.000 Kč. Učitel 26.800 Kč, učitel na VŠ 37.500 Kč, zdravotní sestra 26.400, řidič 22.600 Kč, svářeč 31.000 Kč.

Průměrná mzda v SAE je cca 63000 Kč, ale je to nic neříkající statistické číslo, které ovlivňují dovezené pomocnice v domácnosti, kterým platí minimální mzdu to je cca 23000 Kč a k tomu mají zdarma byt a stravu, taky se to považuje za skoro otrockou práci :-). Pokud vezmu průměrnou mzdu pro občana SAE, uvádí se něco přes 200.000 Kč, ale opět to je jen číslo.

Jako inženýr v ropném průmyslu, třeba vedoucí vrtné plošiny cca 380 tisíc měsíčně, jako stavební inženýr řekněme od 150 do 1M měsíčně, průměrný plat učitele cca 55.000 Kč, plat profesora na VŠ ale může být i kolem 1M měsíčně. Průměrný plat lékaře v zemi je 134 tisíc měsíčně, naproti tomu běžný svářeč bere jen cca 30.000 Kč měsíčně, podobný plat má řidič dodávky nebo kuchař v běžné restauraci. Typické pro tyto profese je, že je nedělají občané SAE.

DPH

V Rusku jsou sazby DPH 10 % a 20 %, v SAE tento způsob okrádání občanu zavedli teprve před 5 lety a sazba je 5 %.

z emailu: Frenkie

sdíletj na